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A KELETI NYITÁS GÉNJEINKBEN VAN

A Magyar Távirati Iroda 1990. november 3-án az alábbi hírt 
adta ki: „Peking, 1990. november 3. szombat (MTI-tud) – 
Csiang Cö-min, a KKP KB főtitkára szombaton Pekingben 
fogadta Thürmer Gyulát, az MSZMP elnökét – jelentette esti 
híradójában a kínai központi televízió.”

Manapság, amikor a magyar miniszterelnök évente akár 
kétszer is találkozik Kína első számú vezetőivel, ez nem nagy 
hír. De akkor, 1990-ben nem, hogy Antall József miniszterelnök 
nem ment el Pekingbe, de senki sem az akkori hivatalos 
Magyarországról. Ne már, hogy a rendszerváltás hullámain 
hatalomba kerülő új elit szóba álljon Kína kommunista 
vezetőivel! Inkább a halál!

Ez utóbbit persze nem gondolták komolyan, meg aztán 
az érdekek lassan kezdtek úrrá lenni az ideológiai előítéleteken, 
és így nagy nehezen 1991 márciusában meghívták Budapestre 
Csien Csi-csen kínai külügyminisztert. Mit tett az akkori Fidesz-
frakció? Kivonult a parlament üléséről, amikor a miniszter 
illedelmesen köszöntette az új Magyarországot. 

Nem poénkodni szeretnék a tőkés Magyarország akkori és 
mai álláspontjának szembeállításával, de a tény tény marad. 
A tény pedig az, hogy a keleti nyitás útján a Munkáspárt indult 
el, és a Munkáspárt vezetője volt az első magyar politikus, aki 
a rendszerváltás után kínai földre lépett. És a Munkáspárt elnöke 
volt, akik először ment el Vietnamba, Laoszba és a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaságba is. Oroszországot és Belaruszt 
hadd tegyem most zárójelbe, mert az egy külön történet.

Isten őrizz, hogy magamnak sajátítsam ki a keleti nyitás 
eszméjét. Szó, ami szó, mi már valóban nyitogattunk keletre, 
amikor más pártok és kormányok inkább bezárták a kaput, vagy 
óvatos racionalitásból csak éppen egy kicsit hagyták nyitva.

Nem, nem én találtam ki. A keleti nyitás benne van 
a mindenkori magyar külpolitika génjeiben. Geopolitikai 
helyzetünknél fogva nem nyugodhatunk bele abba, hogy itt, 
Európában alakítunk ki jó kapcsolatot, netán szövetséget 
más országokkal. Szükségünk van a kelet piacaira, sőt arra 
a külpolitikai mozgástöbbletre, amit ezáltal nyerünk. És mondok 
még valamit, amin liberális körökben nyilván kiakadnak. 

Szükségünk van arra a szellemi, intellektuális többletre, amelyet 
egy más kultúrával, egy más civilizációval való érintkezésünk 
jelent. Szóval a keleti nyitás a génjeinkben van, a kérdés csak 
az, hogy felismerjük-e és főleg mikor ismerjük fel.

A Munkáspártot a keleti nyitásban mindig két szempont 
vezérelte. Barátaink és szövetségeseink vannak több keleti 
országban. Olyan pártok, amelyek saját népük jövőjét 
a szocializmusban képzelik el. Nem mindenben gondoljuk 
ugyanazt a szocializmusról, a nemzetközi munkásmozgalom 
mai feladatairól, mint barátaink, de a szocializmus iránti 
elkötelezettségünk háttérbe szorítja ezeket a különbségeket. 
Jó kétoldalú együttműködés fűz bennünket sok párthoz. 
A Vietnami Kommunista Párt főtitkára közelmúltbeli budapesti 
látogatása során például nem csak a miniszterelnökkel, de 
velünk is tárgyalt. Így van ez rendjén.

A pártközi kapcsolatok építése a politikai előnyöket is jelent, 
hiszen a világ megjegyzi, hogy a kínai, vietnami, laoszi, koreai 
állam- és pártvezetők fogadnak. De másról is szó van. Ezekben 
az országokban különleges jelentősége van a függetlenségnek. 
Harcban vívták ki függetlenségüket és szabadságukat, és sok 
esetben a függetlenségi harc összefonódott egy új társadalom 
megteremtésével. A függetlenségre a mai világban, amikor 
a tőke szabványosítani akar mindent, tönkre téve nemzeteket és 
kultúrákat, úgy kell vigyáznunk, mint a szemünk fényére.

A munkásmozgalomnál maradva van más tennivalónk 
is. A mi ideológiánk, a marxizmus itt született Európában. 
A szocializmus építésében sok tapasztalatot szereztünk, de 
ezek a mi európai tapasztalataink. Marxistaként valljuk, hogy 
a szocializmus közös tulajdonságait nem írhatják felül nemzeti 
sajátosságok, de a szocializmust mindig konkrét nemzeti 
viszonyok között építjük. Ebből is kiindulva a Munkáspárt 
politikai iskoláján, a Szabó Ervin Akadémián olvassuk Marxot 
és Lenint, de megismertetjük hallgatóinkat Mao Ce-tung, Teng 
Hsziao-ping írásaival csakúgy, mint a vietnami vagy a koreai 
munkásmozgalom elméleti teljesítményével.

A Munkáspárt ugyanakkor szem előtt tartott és tart szélesebb 
nemzeti érdekeket is. Meggyőződésünk, hogy a magyar nemzeti 
érdek nem az, hogy rosszban legyünk a keleti országokkal. 
A nemzeti érdekünk az együttműködés. Bővíti egy kis ország, 
mint Magyarország mozgásterét a világban, és gazdasági 
előnyökkel is jár. Éppen ebből kiindulva szorgalmaztuk az első 
perctől kezdve a keleti nyitást. Igyekeztünk bevinni a magyar 
politikai gondolkodásba, hogy nem a mi dolgunk eldönteni sem 
a kínai, sem a vietnami, sem a koreai nép jövőjét. Döntsék el ők! 
A tőkés Magyarország politikája legyen pragmatikus! 

Nem kell bezárnunk a nyugati kaput. Sajnos a nyugat a maga 
problémáival és agresszivitásával maga visz ebbe az irányba. 
Nyissuk tágabbra a keleti kaput! Gazdaságilag, politikailag, 
intellektuálisan! Jobban járunk!
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HÍREK 
A VILÁGBÓL

EP-VÁLASZTÁS: MIÉRT KELL NÁLUNK HATSZOR 
ANNYI AJÁNLÁS, MINT NÉMETORSZÁGBAN?
A Német Kommunista Párt megkezdte az ajánlások gyűjtését 
a 2019. évi Európai Parlamenti választásokra. Németországban 
4 ezer állampolgár ajánlása szükséges ahhoz, hogy egy párt 
indulhasson. (http://news.dkp.suhail.uberspace.de)

Megdöbbentő! A 83 millió lakosú Németországban elég 
4 ezer állampolgár támogatása az induláshoz. A 10 milliós 
Magyarországon minimum 25 ezer kell. Miért kell nálunk több 
mint hatszor annyi ajánlás, mint a németeknél? Aki tudja, írja meg!

OROSZORSZÁG: TILOS LESZ NOVEMBER 7-E?
Moszkvában utcai felvonulással emlékezett az Oroszországi 
Föderáció Kommunista Pártja az 1917-es forradalomra. 
Ugyanakkor Szentpéterváron, Tulában a hatóságok betiltották 
a kommunisták rendezvényét. A helyi pártszervezetek tiltakozó 
gyűlésekkel válaszoltak. (www.kprf.ru)

Putyin Oroszországában eddig nem akadályozták november 7-e 
ünneplését. Úgy látszik, hogy már túl erősek a kommunisták 
a hatalomnak. A kormány inkább örül az olyan álforradalmi 
rendezvényeknek, mint a november 7-i történelmi parádé 
a Vörös téren. Cirkuszt a népnek, kiherélve minden forradalmi 
tartalmat. Az igazit meg tiltani!

NEM AKARUNK EURÓPAI HADSEREGET!
Európai hadsereg létrehozását javasolta Emmanuel Macron 
az Europe 1 francia rádiónak adott keddi interjúban – a francia 
államfő szerint valódi európai hadsereg nélkül nem lehet 
megvédeni az európaiakat, akik szerinte nem hagyatkozhatnak 
kizárólag az Egyesült Államokra. (https://www.hirado.hu)

Macron imád katonásdit játszani. Most álmait szeretné egész 
Európára kiterjeszteni. A francia tőkének jól jönne egy közös 
hadsereg. A francia hadiipar nagy pénzeket keresne rajta. 
Hadserege azonban államok-nak van, az EU nem állam, hanem 
egy szervezet, és reméljük, hogy nem is lesz közös állam. 
A közös eu-rópai hadsereg az európai tőke trükkje. Ne dőljünk 
be neki, és ne támogassuk!

AZ EU HELYETT EURÓPA NÉPEINEK 
DEMOKRATIKUS EGYÜTTMŰKÖDÉSÉT!
Az európai integráció elmélyítése kudarcot vallott. A másfél 
évvel ezelőttiekhez képest továbbra sem jött létre egy unión 
belüli együttműködés, az EU előtt álló példátlan kihívások 
pedig nem közösen lettek kezelve, hanem inkább tagállami 
szinten. Van még jelentősége a római nyilatkozatnak? Az öt 
lehetséges forga-tókönyv közül az első valósult meg: minden 
maradt a régiben. (https://www.hirado.hu)

Az EU válságban van. A gazdasági fejlődés lelassult. Nem 
tudnak mindenkinek munkát adni. A migráció beengedése 
szétzilálja a tőkés társadalom klasszikus szerkezetét. 
A középosztályok pozíciói megroppantak. Kiéleződött a harc 
a kelet-európai és nyugat-európai tőke között.  Egyre több 
ember fordul el a ha-gyományos pártoktól, intézményektől. 
Az EU nem képes az új helyzetet kezelni. A válságot a kapitaliz-
mus idézte elő. A kapitalizmust kell leváltani. Az EU helyébe 
Európa népeinek demokratikus együttműködését kell állítani.
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

AZ INFLÁCIÓ ELVIHETI A NYUGDÍJEMELÉST
A nyugdíjasok kosara szerint számolt infl áció is beindult 
az elmúlt hónapokban, nem csak az általános fogyasztóiár-
index. A Központi Statisztikai Hivatal mai adatközlése szerint 
a nyugdíjas infl áció 3,4 százalék volt októberben. Ez jóval 
meghaladja a 2,7 százalékot, amennyivel a kormány emeli 2019 
januárjától a nyugdíjakat, vagyis jogosan vetődik fel a kérdés, 
kapnak-e nagyobb nyugdíjemelést az idősek. (www.mfor.hu)

Az elmúlt években a kormány egy kicsit megszorította 
a bankokat és általában a nagytőkét, mondván, hogy adjatok, 
ha nem akartok zűrt az utcákon. Persze megígérték nekik, 
hogy idővel vissza is kapják azt, amit a kormány elvesz tőlük. 
A kormány utána adott a népnek, mindenkinek egy keveset, de 
eleget ahhoz, hogy befogják a szájukat, és ne legyenek tüntetések. 
De most vissza kell adni a tőkének, amit elvett tőlük a kormány. 
És ezt mi fi zetjük meg. Feltéve, hogy hagyjuk. Hagyjuk?

A VASASOK KÉSZÜLNEK A BÉRTÁRGYALÁSOKRA
2018. november 6-án 10-14 óra között került sor a Vasas 
„Felkészülés a bértárgyalásokra” című képzésére, Budapesten 
a Vasas Központi Székházában. Az ország minden tájáról 
érkeztek tisztségviselők, akik nagy érdeklődéssel fi gyelték 
az előadásokat. A témák a cafetéria, a béren kívüli juttatások, 
az egyes meghatározott juttatások vonatkozásában eddig 
megjelent jogszabálymódosítások és azok hatásai voltak. Szó 
esett továbbá a fenti juttatások alapbéresítésének veszélyeiről 
is. A délután folyamán a résztvevők konkrét példán keresztül 
ismerhették meg, hogyan gyűjthetnek információkat a cégük 
gazdálkodásáról, hogy ezek alapján készülhessenek fel 
a bértárgyalásokra. Az előadásokat Somodiné Magyari Krisztina 
a Vasas pénzügyi vezetője és Dr. Kiss Bettina Boglárka szakértő 
tartották. (https://vasasok.hu)

A bértárgyalás a szakszervezetek harcának nehéz és fontos 
területe. Minden hájjal megkent tőkésekkel állnak szembe. Így 
kell kiharcolniuk a jobb fi zetést, a jobb munkakörülményeket. 
Sok sikert!

A PÉNZ MEGÖLI DOBÓ ISTVÁNT
Minden idők legnézettebb magyar mozifi lmje a bemutató 50. 
évfordulója alkalmából digitálisan restaurált képpel és hanggal 
újra mozikba kerül, együttműködésben a Magyar Nemzeti 
Filmalap – Filmarchívum igazgatósággal. (https://mnf.hu)

A jó hírről már korábban is beszámoltunk. A rossz, sőt 
felháborító hír, hogy az október 25-i bemutató után Budapesten 
két kisebb moziban vetítették. Aztán vége! A magánkézben, 
jórészt külföldi kézben lévő moziknak anyagilag nem éri meg 
az Egri csillagokat vetíteni. A pénz megöli Dobó Istvánt. 
De vele együtt odavész magyarságunk egy darabja is. Tényleg 
nincs más megoldás?

SOK SIKERT A SZAKSZERVEZETEK HARCÁHOZ!
15 százalékos béremelést követelnek a szakszervezetek, 
mindezt úgy, hogy a cafeteria miatt se érje a dolgozókat 
veszteség. A Magyar Szakszervezeti Szövetség kezdeményezte 
a Közszolgálati Vállalatok Konzultációs Fórumának összehívását 
a bérek és a cafeteria ügyében. (www.szakszervezetek.hu)

Az áremelések egyre több pénzt vesznek ki az emberek 
zsebéből. A kormány így veszi apránként vissza azt, amit 
az elmúlt években különböző juttatásokkal adott. Résen kell 
lenni! A tőkés rendszer a tőkéseknek kedvez. Az a miénk, amit 
kiharcolunk. Sok sikert a szakszervezetek harcához!
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2018. OKTÓBER 27.

OROSHÁZA: FEJET HAJTOTTAK 

A HŐSÖK EMLÉKE ELŐTT 

MISKOLC: A MÚLTRA 

EMLÉKEZNI KELL

A Baranya megyei párttagság igen magas fokú részvétele mellett zajlott 
le Mohácson a megyei szervezet kongresszus előtti tagértekezlete. 
Kós Zoltán, aki a közelmúltban vette át a megye vezetését, szólt 
az elmúlt évek munkájáról. Részletesen kitért arra, hogy milyen 
feladatok várnak a megyére, ha elfogadjuk az „Erős Munkáspártot!” 
programot: „Elvtársak, most kell elmondani, ha vannak fenntartásaink, 
gondjaink! Ha elfogadtuk, akkor már csinálni kell és nem kifogásokat 
keresni”. A hozzászólók egyetértésüket fejezték ki a kongresszusi 
dokumentumokkal. Az EP-választás nem kis feladat, de meg lehet 
csinálni, mondták többen.
Thürmer Gyula elnök köszönetet mondott a megyei szervezet tagjainak 
munkájukért és támogatásukért. A pártra nagy feladatok várnak, 
mondta, és nekünk fel kell készülni e feladatokra. A Munkáspárt 
elismeréseként kitüntető oklevelet nyújtott át Horváth József korábbi 
megyei elnöknek.

Zsúfolásig tele volt a megyei pártszervezet központja, ahol a Jász-
Nagykun-Szolnok megyei szervezet tagértekezletét tartották. 
Az eseményre kíváncsi volt a városi televízió is. Erős Munkáspártot 
akarunk, mondta el a televízióban Thürmer Gyula elnök, aki részt 
vett az eseményen. „Az EP-választáson szeretnénk megmutatni, hogy 
a tőkés EU falai omladoznak. Európa számára a jövő nem a nagytőke 
érdekeit kifejező EU, hanem a népek, nemzetek demokratikus 
együttműködése”.

Bencsik Mihály megyei elnök átfogó értékelést adott az elmúlt négy 
évről: „Sok mindent sikerült elérni, de volt, amit nem. A párt akkor 
fog élni és előre haladni, ha megvalósítjuk a kongresszus elé terjesztett 
programot. Vissza nem léphetünk, előre kell menni”.

A megyei értekezlet elfogadta a kongresszusi dokumentumok 
tervezeteit. A rendezvényen a párt elnöke kitüntetéseket és okleveleket 
adott át. A Munkáspárt Aranyjelvénye kitüntetésben részesült 
Szilágyi Sándor és Kalmár Dávid.

SZOLNOK: EGYETÉRTÜNK A 

KONGRESSZUSI PROGRAMMAL!
KONGRESSZUSI PROGRAMMAL!

Miskolcon is megemlékeztek a párt tagjai a NOSZF 101. évfordulójáról, 
valamint az 1956-os eseményekről. Koszorúkat és mécseseket 
helyeztek el a Szovjet Emlékműnél és Szabó Lajos ezredes sírjánál. 
A miskolci televízió hírt adott az eseményekről.

A Munkáspárt Orosházi Területi Szervezete november 5-én A Munkáspárt Orosházi Területi Szervezete november 5-én 
megemlékezést tartott az I. világháború hősi halottjainak megemlékezést tartott az I. világháború hősi halottjainak 
emlékműve, valamint a II. világháború során elesett szovjet, emlékműve, valamint a II. világháború során elesett szovjet, 
román és magyar katonák emlékműve előtt. Megemlékeztek román és magyar katonák emlékműve előtt. Megemlékeztek 
a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmének 101. a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmének 101. 
évfordulójáról is, illetve az 1956-os eseményekről. Megemlékező évfordulójáról is, illetve az 1956-os eseményekről. Megemlékező 
beszédet Fülöp Péter mondott.beszédet Fülöp Péter mondott.

BARANYA: AZ EP-VÁLASZTÁS 
BARANYA: AZ EP-VÁLASZTÁS 

NEM KIS FELADAT, DE MEG 
NEM KIS FELADAT, DE MEG 

LEHET CSINÁLNILEHET CSINÁLNI

MUNKÁSPÁRTMUNK

   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN



6 XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 46. SZÁM
2018. NOVEMBER 17. AAMUNKÁSPÁRT

A SZOCIALIZMUS NEM BUKOTT MEG, 
A SZOCIALIZMUST MEGBUKTATTÁK

Izgalmas ülést tartott a Szabó Ervin Akadémia a múlt szombaton. 
Thürmer Gyula az idén második alkalommal tartott fényképekkel 
gazdagon illusztrált előadást. A kétszer ötvenperces előadást ezúttal 
is nagy érdeklődés kísérte.

BIZTOS IRÁNYTŰ KELL, HOGY NE TÉVEDJÜNK EL!

Legutóbbi ülésünkön az elmúlt száz év eseményei között 
kalandoztunk – mondta a szónok. Kerestük az összefüggéseket 
a kapitalizmus általános fejlődése és a nemzetközi munkásmozga-
lom alakulása között. Kerestük a párhuzamokat a múlt és a jelen 
között. Tanulságokat vontunk le a mai munkánkra nézve. Ne adjuk 
fel ezt a módszert ma se!

Az elmúlt harminc évről bonyolultabb feladat beszélni. Részben 
azért, mert együtt éltük meg, együtt szenvedtük meg. Másrészt azért 
is, mert az elmúlt évtizedek szinte minden kérdése a mai ideológiai 
és politikai harc középpontjában van.

Annak érdekében, hogy ne tévedjünk el ezen az úton, biztos 
iránytűre van szükségünk. Ilyen iránytűnk van. Ez a marxizmus.  
„Minden eddigi társadalom története osztályharcok története” – írta 
Marx és Engels a Kommunista Kiáltványban. A mi szemléletünk 
osztályszemlélet, az osztályok harcával magyarázzuk a történelmet. 
Az elmúlt harminc év folyamatainál is két dolgot kell fi gyelnünk: 
a tőke és a dolgozó osztályok közötti harcot, illetve a tőkésosztályon 
belüli harcot.

ÁLLÍTÁSAINK AZ ELMÚLT HARMINC ÉVRŐL

Mostani előadásunk keretében három megállapítást teszünk és 
ezeket bizonyítjuk. Mindhárom szorosan összefügg az elmúlt 
harminc évvel.

1. A szocializmus nem megbukott, hanem megbuktatták. Tőkés 
ellenfeleink azt állítják, hogy a tőkés rendszerváltás azért következett 
be, mert a szocializmus, mint rendszer válságba került és felmondta 
a szolgálatot. Ez nem igaz.

A tények azt bizonyítják, hogy a szocialista rendszer kiegyensúlyo-
zott gazdasági fejlődést biztosított. A GDP egyenletesen fejlődött, 
egyenletesen nőttek a beruházások és a fogyasztás is. Nem voltak 
válságperiódusok, mint a kapitalizmus fejlődésében, nem voltak nagy 
visszaesések és nagy fellendülések. A fejlődés kiegyensúlyozott volt.

2. A magyar kapitalizmus a szocialista rendszer kiegyensúlyozott 
fejlődése után egy válságokkal teli ingadozó, ciklikus fejlődést 
hozott.

A magyar kapitalizmus sajátossága, hogy jelentősen függ 
a külföldi tőkétől. Ugyancsak sajátossága, hogy jelentősek 
a társadalmi különbségek. A magyar kapitalizmus sérülékeny, 
érzékeny a külső hatásokra. Sajátosság az is, hogy két alapvető 

politikai csoport képviseli a tőkésosztályt, a konzervatív-nacionalista 
erők és a liberális-szociáldemokrata erők.

3. A Magyar Munkáspárt a rendszerváltás folyamatában jött létre. 
Fejlődését alapvetően meghatározza a magyar társadalom alakulása, 
a dolgozók osztályharcának állapota.

A Munkáspárt közel három évtizede folyamatosan jelen van 
a magyar politikai életben. Más pártok eltűntek a politikai 
színpadról, a Munkáspárt túlélte az ellene irányuló támadásokat, 
a belső vitákat. A Munkáspárt túlélésének titka kettős: a Munkáspárt 
következetesen kitartott a marxista politika mellett, nem adta fel 
a dolgozók érdekeinek képviseletét. Másrészt, a Munkáspárt képes 
volt a folyamatos megújulásra úgy a stratégia meghatározása, mint 
a taktikai eszközök terén.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG MEGBUKTATÁSA 
A TŐKÉS VILÁG STRATÉGIAI TERVE VOLT

A szocialista rendszer megbuktatása a tőkés világ stratégiai 
terve volt. 1945 után több alkalommal próbálkoztak a szocialista 
rendszerek megdöntésével, de nem jártak sikerrel. A kapitalista 
körök megértették, hogy katonai erővel nem képesek a szocializmust 
legyőzni. Az 1970-es évektől új taktikára tértek át. Bővítették 
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a kapcsolatokat a szocialista országokkal. Ezt arra használták, 
hogy fellazítsák a szocialista országok társadalmát, megosszák 
az országok vezetését és belső ellenzéket alakítsanak ki.

Amíg Kádár János hatalmon volt, ez a folyamat csak korlátozottan 
mehetett végbe. 1988 májusában azonban Kádárt leváltják. 
Az új vezetés pedig megkezdi a kihátrálást a szocializmusból. Grósz 
Károly, a párt főtitkára a szocializmusról beszél, de nem tudja, és 
nem is akarja a rendszerváltás folyamatát fékezni.

A magyar szocializmus sorsának alakulásában döntő szerepe 
volt annak, hogy a szovjet vezetés letért a szocializmus útjáról, 
lényegében feladta az 1945 utáni fejlődés minden eredményét. Kádár 
János igyekezett meggyőzni Gorbacsovot e politika veszélyeiről, 
de nem járt sikerrel.

1989-90-ben a tőkés világ aktívan beavatkozik a magyar politikába. 
Egyrészt, frontális támadást indítanak valamennyi szocialista 

ország ellen. Ezzel lekötik és megosztják az erőket. Nincs mód 
közös védekezésre.

Másrészt, a Nyugat lényegében megveszi a szovjet vezetést élén 
Mihail Gorbacsovval. Ezzel kiiktatják a leglényegesebb nemzetközi 
tényezőt, amely a szocializmus védelmére siethetne.

Harmadrészt, a nyugat pénzeli a magyar ellenzéket. A Soros 
Alapítvány és más nyugati alapítványok segítségével felépítik 
a magyar ellenzéket.

Negyedrészt, közvetítenek a magyar ellenzék és a kormányzó 
MSZMP megalkuvó vezetői között.

NÉMETH MIKLÓS KIKÖVEZTE 
A KAPITALIZMUSHOZ VEZETŐ UTAT

Németh Miklós kormánya megteszi azokat a lépéseket, amelyeket 
általában a tőkés erők szoktak megtenni, miután hatalomra jutottak. 
A Németh-kormány lényegében kikövezte a kapitalizmushoz 
vezető utat. 

Ezek közül a legfontosabbak:
• Törvényt hoztak az egyesülési és a gyülekezési jogról, 

a sztrájkjogról, a lelkiismereti és vallásszabadságról. 
• Megszületett a gazdálkodó szervezetek és a gazdasági 

társulások átalakulásáról szóló törvény. Ennek alapján 
verik szét a termelőszövetkezeteket és a szocialista nagyipar 
vállalatait.

• Módosították az alkotmányt, a népköztársaság megszün-
tetéséről döntöttek.

• Németh intézkedéseivel utat nyitott a spontán privatizációnak, 
azaz az állami vagyon széthordásának.

• A Magyar Néphadsereg ellen támadás indult. Megjelent Bokor 
Imre Kiskirályok mundérban című könyve, amely a hadsereg 
vezetését volt hivatott lejáratni. A cél az volt, hogy a hadsereg 
ne legyen képes megvédeni a munkás-paraszt hatalmat. 

• Demoralizálták az állambiztonsági szerveket. A Dunagate 
üggyel súlyos csapást mértek az állambiztonsági szervekre, 
amelyek ugyancsak nem voltak képesek a szocializmus 
megvédésére.

• Demoralizálták és a végén feloszlatták a Munkásőrséget. 
• A kelet-német turistákat kiengedték magyar területről, 

ezzel lényegében felmondták a szocialista Magyarország és 
a szocialista NDK közötti szövetségesi viszonyt.

1990 tavaszán a parlamenti választások csupán a jogi pecsétet teszik 
rá a tőkés rendszerváltásra. A nyugat elégedetten dőlhet hátra, 
sikerült békés eszközökkel, viszonylag kicsi anyagi ráfordítással 
megdönteni a szocializmust Magyarországon. Egy újabb akadály 
hárult el a nyugat keleti irányú terjeszkedése elől.
Az egykori magyar ellenzék is elégedett lehetett, hiszen a hatalomért 
gyakorlatilag semmit sem kellett tenniük. Megkapták nyugati 
segédlettel. Igaz, ezzel együtt súlyos kötelezettségeket vállaltak 
a jövőre nézve.

A magyar társadalom zöme azt hitte, hogy a rendszerváltás majd 
egyesíti mindazt, ami jó a kapitalizmusban a szocializmus ismert 
pozitívumaival. De bebizonyosodott, hogy a két rendszert nem lehet 
összekeverni. A kijózanodás hosszúnak és fájdalmasnak bizonyult.
Az érdeklődők fi gyelmébe
A SZEAK előadás további kérdéseivel későbbi számainkban 
foglalkozunk. Az előadásról videofelvétel is készült. Ennek 
szerkesztése folyik, és remélhetőleg mihamarabb az érdeklődők 
rendelkezésére fog állni.

MUNKÁSPÁRT
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JANUÁR 23.
AZ EURÓPAI KOMMUNISTA 
PÁRTOK TALÁLKOZÓJA

Január 23-án Brüsszelben megrendezték 
az európai kommunista pártok 
találkozóját. Az első ilyen rendezvényre 
tíz évvel ezelőtt került sor a Görög 
Kommunista Párt kezdeményezésére és 
az ő szervezésükben. A találkozó 
házigazdája ezúttal is a Görög KP volt. 
A mostani találkozón 42 kommunista 
párt vett részt.
 

FEBRUÁR 10.
MAGYAR-CSEH PÁRTTALÁLKOZÓ

Vojtěch Filip, a KSČM elnöke, a cseh parlament alelnöke fogadta 
Thürmer Gyulát, a Munkáspárt elnökét Prágában. Thürmer 
Gyula kiemelte: szolidárisak vagyunk a cseh párt küzdelmével. 
A KSČM ma Közép-Európa legerősebb kommunista pártja, 
amelynek jelentős szerepe van az európai és a nemzetközi 
kommunista és munkásmozgalom további fejlesztésében. 
A megbeszélésen rész vett Pilajeva Marina, a KB tagja, külügyi 
felelős és Věra Flasarová, a cseh párt külügyi felelőse.
 

FEBRUÁR 18.
ORSZÁGOS PÁRTÉRTEKEZLET

Országos Pártértekezletet tartott a Magyar Munkáspárt 
2017. február 18-án. Részt vettek a párt Központi 
Bizottságának, Pénzügyi Ellenőrző Bizottságának, Központi 
Ellenőrző Bizottságának tagjai, a párt megyei és budapesti 
vezetői, az országgyűlési választókerületek felelősei, 
a képviselő-jelöltségre számba vett és más aktivisták. A 
Munkáspárt Országos Pártértekezlete abból indul ki, hogy 
továbbra is a 26. kongresszus határozata az iránymutató.  2018-
ban legyen munkáspárti jelölt lehetőleg minden országgyűlési 
választókerületben!
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MÁRCIUS 8.
ORSZÁGOS NŐNAPI AKCIÓNAP

A Munkáspárt szervezetei 133 településen, 
145 helyszínen köszöntötték a lányokat és 
asszonyokat a Nőnap alkalmából.  Minden jel 
szerint 27 éve ez volt a Munkáspárt legnagyobb, 
egy időben, több helyszínen lebonyolított 
akciója. Az akcióban 26 ezer üdvözlő kártyát 
és 2,5 ezer újságot használtunk fel, ami 
a párt anyagi lehetőségeit is fi gyelembe véve, 
jelentős teljesítmény. 

MÁRCIUS 14.
ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSEK

Alföldi körúttal köszöntötte a Munkáspárt az 1948-49-es 
forradalom és szabadságharc 169. évfordulóját. A párt már 
évek óta Szegeden kezdi az ünneplést, azon a helyen, ahol 
egykor Kossuth elmondta híres beszédét Szeged népének. 
Szabó Jenőné Csongrád megyei elnök köszöntője után Thürmer 
Gyula mondott beszédet. Ugyancsak hagyománya van már 
a Hódmezővásárhelyen tartott megemlékezésnek. A Munkáspárt 
mindig szívesen látott vendég a városban. A Csongrád megyei 
programnak az idén is része volt Szentes, ahol szintén Kossuth 
szobránál került sor megemlékezésre. A szónok mindkét 
helyen a párt elnöke volt. Az idén az alföldi körút Orosházával 
bővült, ahol a Munkáspárt helyi szervezete gondoskodott 
az előkészületekről. Gál Ferenc megyei elnök köszöntötte 
a jelenlévőket, majd a Munkáspárt elnöke emelkedett szólásra. 
Budapesten a kispesti Kossuth téren került sor az ünnepségre. 
Kajli Béla elnök üdvözlő szavai után Botta Melinda, a KB tagja 
idézte fel Petőfi t naplója alapján. A pártelnöki beszédet követően 
Fehérvári Zsolt szavalata zárta a rendezvényt.
 

MÁRCIUS 24-25.
ORSZÁGOS AKCIÓNAP

Március 24-25-én országszerte 
megemlékeztünk a Kapitalizmus 
Áldozatainak Napjáról. A fő témánk 
a szegénység volt.

ÁPRILIS 4.
FELSZABADULÁS ÜNNEPE

Hazánk felszabadulásának 72. évfordulójára emlékeztek 
a Munkáspárt budapesti szervezetének tagjai a Szabadság 
téri Szovjet Hősi Emlékműnél. Kajli Béla, az Elnökség tagja, 
budapesti elnök köszöntője után Hajdu József, az Elnökség 
tagja, a KB titkára mondott ünnepi beszédet.
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ÁPRILIS 29.
A KÖZPONTI BIZOTTSÁG ÜLÉSE

A Központi Bizottság Thürmer Gyula 
pártelnök előadásában megvitatta 
a „Lenin »Az állam és forradalom« 
című művének centenáriuma. A tőkés 
rendszer mai válsága és a Munkáspárt 
feladatai” című napirendet. Karacs 
Lajosné előterjesztésében pedig 
megvitatta és elfogadta a Munkáspárt 
2016. évi pénzügyi beszámolóját és 
a 2017. évi központi pénzügyi tervet. 
A Központi Bizottság elfogadta az „Új 
tagokkal köszöntsük a Nagy Október 
évfordulóját!” felhívást. 

MÁJUS 1.
ÜNNEPI FELVONULÁS ÉS MAJÁLIS BUDAPESTEN
 

MÁJUS 8-9.
A TÖRÖK KP LÁTOGATÁSA

Május 8-9-én látogatást tett hazánkban Kemal Okuyan, 
a Török Kommunista Párt főtitkára. Találkozott a Munkáspárt 
Elnökségével. Megismerkedett az ózdi pártszervezet 
munkájával. Kónya Béla, a KB tagja és Török Sándor, a térség 
pártvezetője kalauzolta. Felkereste Borsodbóta községet is, ahol 
Gulyás János, munkáspárti polgármester fogadta. 
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan 
elmennek azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös 
sétára! Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST, XI. SOMLÓI ÚT 51. 
ITT VOLT A MUNKÁSŐRSÉG ORSZÁGOS 
PARANCSNOKSÁGA

A Gellért-hegy oldalában, a Somlói út 51-ben építették fel 1985-
ben a Munkásőrség Országos Parancsnokságának új, és mint 
kiderült utolsó épületét. Jelenleg a Balassi Intézet található 
az épületben. Korábban az Országos Parancsnokság az Arany 
János utca 25. szám alatt volt, egy klasszikus polgári épületben.

A Munkásőrségről manapság csak negatív szavakkal beszélnek, 
ha egyáltalán említik.  A Munkásőrség egy történelmi kor 
szülötte volt. 1956 októberében az Egyesült Államok és más 
NATO-hatalmak segítségével felkelés tört ki Budapesten azzal 
a céllal, hogy megdöntsék a szocialista rendszert. 

1956 októberében a szocialista állam többféle fegyveres 
intézménnyel rendelkezik a hatalom megvédésére. 
A belbiztonsági feladatokat ellátó Államvédelmi Hatóságot 
azonban a szocializmusellenes erők lejáratják,  és közellenségnek 
kiáltják ki. A kormányzó párt, a Magyar Dolgozók Pártja 
(MDP) nem védi meg az ÁVH katonáit. Létezik a Néphadsereg 
is, amelynek vezetése azonban elbizonytalanodik. Folyik 
a hadsereg depolitizálása, úgymond a hadseregnek „a népet 
kell szolgálnia.” A legfőbb probléma azonban az, hogy 
a kormányzó párt nem egységes. Szilárd vezetés nélkül nem 
lehet a szocializmus védelmét megszervezni.

1957-ben, a szocializmus elleni támadások leverése után 
az új párt, az MSZMP vezetése több intézkedést hoz a hatalom 
védelmére. Megteremti a szilárd pártvezetést. Karhatalmi 
ezredeket hoz létre, amelyek később a rendőrség feladatkörét 
meghaladó védelmi feladatokat látnak el sorozott állománnyal. 

Ezen intézkedések keretében születik döntés a Munkásőrség 
létrehozásáról. Az alapötlet az 1919-es Tanácsköztársasághoz 
nyúlik vissza, amikor a szocializmus védelmére a munkásság 
egy részét felfegyverezték. Az intézmény magyar specialitás. 
A felfegyverzett munkásság intézményét a Szovjetunióban 
sem vezették be, és nem volt jellemző az európai szocialista 
országokban sem.

Hogy nézett ki a helyzet 1989-ben? A Honvédelmi Minisztérium 
jelentése az alábbiakat mondja: „A feladatokat 135 egység 
(zászlóalj, önálló század szintű kötelék) végzi, mintegy 34 100 
fővel (állomány 64%-a), a kiszolgálási feladatokat mintegy 11 
600 fő (állomány 23%-a) látja el. A Munkásőrség állománya 
mindösszesen 52 800 fő, melyből 615 fő hivatásos, 370 fő 

főfoglalkozású polgári alkalmazott, 2000 fő részfoglalkozású 
polgári alkalmazott, mintegy 49 800 fő társadalmi munkásőr. 
Az országos, megyei (fővárosi) és az egységparancsnokságok 
parancsnoki állománya hivatásos állományú.” 

A jelentés szól a Munkásőrség fegyverzetéről is. 
„A Munkásőrség 53 ezer pisztollyal (személyi felszerelésként), 
59 ezer géppisztollyal (személyi felszerelésként), 4700 
golyószóróval, 600 géppuskával mintegy 470 db (rendkívüli 
időszakra további 3000) gépjárművel rendelkezik.”

A Munkásőrség anyagi szempontból is tényező volt. 
„A Munkásőrség vagyonát – köztük az OPK63 által 1988-ban 
és 1989-ben alapított három költségvetési üzemmel együtt – 
az anyagi-technikai eszközök, felszerelések (5,1 milliárd Ft), 
az épületek, ingatlanok (4,5 milliárd Ft), valamint a bérlemények 
(1,2 milliárd Ft) képezik, mintegy 10,8 milliárd Ft értékben.”

A Munkásőrség létét valamennyi antikommunista, liberális 
tényező támadja. Az ellenzék tart attól, hogy adott esetben 
a felfegyverzett munkásság fogja leverni az ő felkelésüket. 
Az MSZMP vezetésének liberális szárnya is a Munkásőrség 
felszámolását sürgeti. Kádár János vezetése alatt ez azonban 
elképzelhetetlen volt. 1988 májusában azonban Kádárt felmentik, 
és az új főtitkár, Grósz Károly óvatosan ugyan, de teret enged 
a Munkásőrség felszámolására irányuló erőfeszítéseknek. 
Kárpáti Ferenc honvédelmi miniszter a maga ingadozó módján 
megkísérli valamilyen területvédelmi szervezetté átszervezni 
a Munkásőrséget, de a liberális körök erről hallani sem akarnak.

1989 őszén az SZDSZ, a Fidesz, a Kisgazdák és az MSZDP 
kezdeményezésével a liberális körök népszavazást erőltetnek 
ki. A négy kérdés közül az egyik arra vonatkozik, hogy 
feloszlassák-e a Munkásőrséget. A feszült politikai légkörben 
a liberálisoknak sikerül manipulálniuk az embereket. A 4,3 
millió szavazó polgár 94 százaléka a feloszlatásra szavaz.

A magyar munkásságnak pedig éppen akkor égetően szüksége 
lenne fegyveres erőre, amely megvédi a szocialista rendszert. 
A párt, amely 1957-ben megszervezte a Munkásőrséget, 1989-
ben már nem védi meg. Világos irányvonal, egységes vezetés 
nélkül a „felfegyverzett munkásság” nem védi meg sem 
pártját, sem a szocializmust. 1989 októberében Németh Miklós 
miniszterelnök utasítására megalázó módon lefegyverzik és 
feloszlatják a Munkásőrséget. Szabad az út a tőke hatalma előtt.

Utóirat: az egykori munkásőrök közül néhány elkötelezett, 
tisztességes ember megtalálja az utat a Munkáspárthoz. 
A többség nem is keresi. A Munkásőrség fegyvereinek zömét 
az Antall-kormány átcsempészi a horvát nacionalista erőknek, 
amelyek 1991-ben a szocialista Jugoszlávia szétverésén 
fáradoztak.



12 XIII. (XXIX.) ÉVFOLYAM, 46. SZÁM
2018. NOVEMBER 17. AÍGY NYIT A MUNKÁSPÁRT KELETREÍGY NYIT A MUNKÁSPÁRT KELETRE


